



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年8月14日

星期三

知菏泽 报天下

农历甲辰年七月十一

HEZE DAILY 第10068期 今日八版



山河新闻二维码

新华社北京8月13日电(记者樊曦)记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月12日,全国铁路累计发送旅客6.05亿人次,同比增长6.1%,突破6亿人次大关,日均发送旅客1407万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。自8月10日起,全国铁路连续3天发送旅客突破1600万人次,其中8月10日发送旅客1675万人次,8月11日发送旅客1611万人次,8月12日发送旅客1654.5万人次。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门加强站车服务,强化路地联动机制,全力做好旅客出行服务保障工作。国铁呼和浩特局集团公司乌兰察布站积极协调当地公交和出租车运营企业,统筹安排公共交通运力,方便旅客出行“最后一公里”;国铁成都局集团公司与南方电网贵州都匀供电局加强协同联动,对都匀东站及管内贵广、贵南等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁兰州局集团公司根据客流变化,采取增开列车、编组重联、满编运行和精准实施“一日一图”等措施,做好铁路运输服务,最大限度满足暑期旅客出行需求。

全市科技大会召开

全面提升科技创新支撑引领作用 为高质量发展塑造新优势增添新动能

张伦讲话 李春英主持 王卫东聂元科出席

本报讯(记者胡德光)8月13日,全市科技大会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,总结成绩、表彰先进,研究部署科技工作重点任务。市委书记张伦出席会议并讲话,市委副书记、市长李春英主持,市政协主席王卫东、市委副书记聂元科出席。

在热烈的掌声中,张伦为“菏泽市重大科技贡献奖”获奖者姜桂宾颁奖。随后,市领导为获得2023年度市科学技术进步奖、专利奖的先进单位和个人代表颁奖。

张伦代表市委、市政府,向获奖单位和个人表示祝贺。他说,近年来,我市深入实施创新驱动发展战略,扎实推进科技创新与产业创新深度融合,科技创新引领高质量发展作用越来越明显。各级各部门要切实统一思想,统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,深刻认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,加快补齐科技短板,为突破菏泽、后来居上提供坚强科技支撑。

张伦强调,要紧紧锚定“后来居上”目标,深入实施科教兴菏、人才兴菏战略,全

面提升科技创新支撑引领作用,加快培育更多新质生产力,为高质量发展塑造新优势、增添新动能。要着力壮大科技创新力量,充分发挥企业创新主体作用,更加注重科技创新平台建设和人才引育留用。要着力提升科技创新能力,强化关键核心技术供给,前沿技术研究、成果转化。要着力深化科技体制改革,坚持科技创新与制度创新“双轮驱动”,激发科技创新活力。要着力推动科技开放合作,主动搭建合作载体,巩固校企互补合作,畅通沟通交流渠

道。要坚持党的全面领导,实施科技创新“一把手”工程,持续加大科技投入,营造良好创新环境,构建形成横向联动、纵向贯通、齐抓共管的良好工作格局。

会上,宣读了有关决定和通报。获奖代表、成武县、齐鲁工业大学菏泽校区、山东天厚新材料作交流发言。

有关市领导,各县区、市有关部门单位主要负责同志,获奖代表,驻菏高校、科研院所、科技创新平台主要负责同志,部分获奖企业主要负责同志等参加会议。

市政协第十六届常委会第十四次会议要求

统筹发展和安全 夯实安全生产基层基础

本报讯(记者王浩)8月13日,市政协第十六届常委会第十四次会议召开,围绕“统筹发展与安全,夯实安全生产基层基础”开展专题议政,听取1号重点提案办理情况和上半年经济社会发展情况,审议通过有关提案。市委书记张伦、市政协主席王卫东出席会议并讲话,市委常委、常务副市长臧伟,市委常委、秘书长、统战部部长、市政协党组书记周生宏,市政协副主席黄秀玲、肖云、时圣恩、朱中华、杜岩、赵胜利、乔勇、耿振华,市政协秘书长蔡维超出席会议。

张伦指出,近年来,市政协紧紧围绕全市中心工作,深入开展协商议政,形成了一批有价值、有分量的成果,为市委、市政府工作提供了有益参考。“统筹发展与安全,夯实安全生产基层基础”既是这次市政协常委会专题议政议题,又是今年的1号重点提案,要进一步提高思想认识,认真研究,积极推动落实。

张伦强调,要夯实安全生产工作基础,突出抓好员工培训、应急准备、安全技防,不断提升本质安全水平;要聚焦化工、消防、道路交通等重点领域,把专业标准、专业要求体现到工作的方方面面,切实防范重大安全风险;要压实工作责任,加强部门协同,强化跟踪督查,确保各项措施落地见效。要以更高站位把准政治方向,以更强担当服务中心大局,以更实举措强化队伍建设,持续推动政协工作提质增效。

王卫东要求,全市各级政协组织和广大政协委员要提高政治站位,统一思想、真抓实干,深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,以全会精神引领政协履职实践;要正确把握发展与安全的辩证关系,充分正视问题,科学提升能力水平,全力以赴做好统筹发展与安全各项工作;要对照年度目标任务查漏补缺,加强政协组织自身建设,全力做好“委员作业”,凝心聚力完成好下半年工作任务。

李春英巡听市审计局党组理论学习中心组学习

本报讯(记者张啸)8月13日,市委副书记、市长李春英巡听市审计局党组理论学习中心组学习。市政府秘书长刘芙蓉参加活动。

李春英首先来到市审计局智慧党建平台、机关党校、党员活动室、数据分析室等处,与干部职工深入交谈,详细了解工作开展情况,勉励大家聚焦主责主业,围绕重点领域,强化审计监督,全力推进新时代审计工作高质量发展。随后,市审计局党组理论学习中心组围绕“坚持以人为本,以有力有效的审计监督守护民生福祉”主题,开展学习研讨,部分同志联系思想和工作实际谈了学习体会。

在听取大家发言后,李春英指出,此次学习准备充分、主题突出、程序规范、交流深刻,达到了预期效果。下一步,市审计局党组要按照省委统一部署和市委统一安排,牢牢把握中心组学习根本要求,始终坚持政治定位,突出理论特色,改进学习方式方法,健全完善工作机制,不断提升中心组学习质效。

李春英对近年来市审计局的工作给予充分肯定。她指出,市审计局不断规范管理各项工作,练内功、提质效,围绕党委政府的中心工作、国有资本资金流向、各类政策性惠农资金流向,开展了一系列专项审计、主题审计,做了大量艰苦细致的工作,取得扎实成效。

李春英要求,全市审计机关要聚焦市委、市政府中心工作,更好发挥审计监督的独特作用。要着力在审计范围上“扩面”,紧盯国有资金流向,加强审计监督,做到资金走到哪里,审计就跟到哪里。要抓好审计整改后半篇文章,建立健全审计整改长效机制,真正做到“整改一类问题、建立一套制度、规范一个行业”。要发挥大数据作用,梳理整合审计问题,提出整改建议,为党委政府决策提供参考。要充分运用现代科技手段,实现审计手段和审计能力“双提升”,更好地发挥审计“利剑”作用,以高质量审计护航经济社会高质量发展。

巡听工作组还现场查阅了市审计局党组理论学习中心组今年以来学习档案材料、中心组成员学习记录等。

前7个月我国人民币贷款增加13.53万亿元

新华社北京8月13日电(记者吴雨张千千)中国人民银行13日发布金融统计数据,前7个月我国人民币贷款增加13.53万亿元,其中企(事)业单位贷款增加11.13万亿元。

数据显示,7月末,我国人民币贷款余额251.11万亿元,同比增长8.7%。前7个月,我国住户贷款增加1.25万亿元;企(事)业单位贷款增加11.13万亿元,其中中长期贷款增加8.21万亿元。

在货币供应方面,7月末,我国广义货币(M2)余额303.31万亿元,同比增长6.3%;狭义货币(M1)余额63.23万亿元,同比下降6.6%;流通中货币(M0)余额11.88万亿元,同比增长12%。

另外,前7个月我国人民币存款增加10.66万亿元。其中,住户存款增加8.94万亿元。

同日发布的社会融资数据,前7个月我国社会融资规模增量累计为18.87万亿元,比上年同期少3.22万亿元。7月末社会融资规模存量为395.72万亿元,同比增长8.2%。

山东省第六生态环境保护督察组向菏泽市

交办信访举报件情况(第二十批)

8月13日,山东省第六生态环境保护督察组向菏泽市交办第二批信访举报件34件(重点关注件0件),其中来电33件,来信1件。共涉及10个县区,其中牡丹区7件、定陶区1件、曹县5件、成武县3件、单县1件、巨野县3件、鄄城县8件、鄄城县1件、东明县1件、鲁西新区4件。本批交办我市的信访举报件涉及环境问题34个,其中大气污染问题18个、水污染问题4个、固废污染问题1个、噪声污染问题9个、其他类型问题2个。当日,上述信访举报件已全部交由所属县区办理。按照山东省第六生态环境保护督察组的要求,整改和落实情况将及时向社会公开。

截至8月13日,山东省第六生态环境保护督察组累计向我市交办信访举报件885件,其中重点关注信访举报件41件。交办的信访件举报件中,涉及牡丹区142件、定陶区55件、曹县122件、成武县58件、单县81件、巨野县67件、鄄城县169件、鄄城县70件、东明县56件、鲁西新区65件。涉及环境问题885个,其中大气污染问题368个、水污染问题268个、生态破坏问题4个、固废污染问题127个、土壤污染问题8个、噪声污染问题64个,其他问题46个。

省级环保督察进行时

以科技创新引领高质量发展

本报评论员

中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。8月13日召开的全市科技大会,是我市贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,贯彻落实党的二十届三中全会、全国全省科技大会等会议精神的具体行动。全市上下要按照市委、市政府对科技事业发展的部署,强化使命担当,加强组织领导和统筹协调,纵深推进科技体制机制改革,持续厚植科技创新土壤生态,为谱写中国式现代化菏泽篇章提供有力科技保障。

党的十八大以来,习近平总书记就科技创新提出一系列新思想新论断新要求,引领科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。我市深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,紧紧围绕“后来居上”目标,深入实施创新驱动发展战略,扎实推进科技创新与产业创新深度融合,科技创新引领高质量发展作用越来越明显——去年,全市高新技术产业产值增长12.9%,高于全省平均10.94个百分点,居全省第1位;高新技术企业总数突破600家,新认定263家,增速居全省第2位;国家科技型中小企业达到1214家,增长73.2%,居全省第1位。

对成绩感到欣喜的同时,我们还应看到,与发展需要及发达地区相比,我市科技基础依然薄弱,创新能力还有不小差距。当前,我市正处于后来居上的关键时期。增长动力从哪来?转型升级往哪走?要素制约如何突破?都要靠科技创新。全市科技大会明确指出了未来居上的关键时期。增长动力从哪来?转型升级往哪走?要素制约如何突破?都要靠科技创新。全市科技大会明确指出了未来居上的关键时期。增长动力从哪来?转型升级往哪走?要素制约如何突破?都要靠科技创新。

以科技创新引领高质量发展,必须着力提升科技创新能力,以科技创新为产业发展深度赋能。要提升关键核心技术供给能力,深入梳理产业发展堵点、科技攻关项目,让民营企业在前沿技术研发中发挥更大作用。要提升成果转化能力,搭建系统规范的技术转移网络,让更多成果转得出、接得住、成长好。

以科技创新引领高质量发展,必须着力提升科技创新能力,以科技创新为产业发展深度赋能。要提升关键核心技术供给能力,深入梳理产业发展堵点、科技攻关项目,让民营企业在前沿技术研发中发挥更大作用。要提升成果转化能力,搭建系统规范的技术转移网络,让更多成果转得出、接得住、成长好。